

你的位置: 广西民族大学 研究生处 >> 硕士点简介 >> 专业分类 >> 详细内容

### 030104 刑法学硕士点简介

发布者: root

时间: 2011年3月14日 11:37

★收藏 打印 发给朋友  
热度0票 浏览566次

广西民族大学2005年10月获得刑法学学科硕士学位授予权, 2006年开始招收刑法学硕士研究生。经过数年建设, 广西民族大学刑法学硕士点成为了在广西区内最具实力, 在区外有重要影响的刑法学硕士点。法学院刑法学硕士点的特色和优势主要是:

第一, 刑法学学科拥有一支高水平的、结构合理的师资队伍。本学科有教授8名, 副教授1名。刑法学导师队伍科研成果丰硕, 曾在《法学研究》、《法律科学》、《法学评论》、《刑事法杂志》、《法学杂志》等知名刊物发表学术论文。

第二, 以民族地区刑事法治和东盟国家刑法的研究为特色方向, 发表了一系列民族地区刑事法治和东盟国家刑法的研究成果, 开设了这两方面的课程。一方面, 随着中国—东盟自由贸易区的建成, 社会对掌握东盟国家法律(包括东盟国家刑法)的高层次法律人才的需要日趋迫切, 另一方面, 广西作为壮族民族自治区, 刑事法治与其他地方有很大的差异, 民族习惯、风俗等在刑事法治中的作用不可小视, 因此, 以民族地区刑事法治和东盟国家刑法的研究为特色方向, 培养这两方面的法律人才, 是适用广西经济社会发展的需要。

第三, 刑法学学科注重培养学生的实践能力。刑法学学科适应用人单位对人才的需求, 通过实习、模拟法庭审判、组织参与法律援助、担任兼职律师等形式和途径, 培养研究生的实务操作能力, 缩短毕业生到工作岗位的角色转换时间和过渡期。

第四, 培养学生质量高, 毕业生就业好。刑法学学科以“培养好品格, 精读好经典、会写好文章、炼就好口才”为教育理念, 注重培养学生良好法律职业品格、扎实的专业基础, 提高研究生的科研能力和口头表达能力。刑法学专业毕业研究生, 除个别由于特殊原因, 基本都通过了国家司法考试。毕业研究生就业质量高, 大多数通过公务员考试等途径进入了公务员队伍或者国有事业单位, 少数毕业研究生从事律师工作。还要一些学生考上了北京大学等名牌大学攻读博士研究生。

学术带头人情况: 何立荣(1970—), 教授, 法学院院长, 学校刑法学硕士点学科带头人。承担法学专业本科生刑法学课程, 承担硕士研究生刑法学专题、犯罪学专题课程的教学工作, 从2006年以来, 在刑法学指导研究生30多名, 现指导在读硕士研究生14人。2002年以来, 在《河北法学》、《江西社会科学》等杂志上发表学术论文30余篇, 在中国政法大学出版社出版专著1部。主持国家社科基金课题“西部民族地区农村法治与和谐社会的构建——以法人类学为视角”, 还主持省部级课题2项, 获省部级社会科学优秀成果二等奖1项、三等奖1项。

[上一篇](#)

[下一篇](#)